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ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε. 

  Σας ενημερώνουμε ότι σήμερα (14.07.2020) εκδόθηκε η απόφαση της 

Ολομελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας για τις μνημονιακές περικοπές των 

συντάξεων (νόμοι 4051/2012 και 4093/2012). Υπενθυμίζεται ότι στη δίκη αυτή 

(«πιλοτική δίκη») συμμετείχε ο Σύλλογός σας μέσω παρεμβάσεως που ασκήσαμε, 

κατόπιν εντολής σας, εκ μέρους μελών του, συμβάλλοντας σημαντικά στην 

τεκμηρίωση των σχετικών ισχυρισμών των μελών σας και στην έκδοση της 

αποφάσεως αυτής, η οποία κρίνεται, σε γενικές γραμμές, θετική. Σημειωτέον ότι η 

παρέμβαση αυτή κρίθηκε παραδεκτή και βάσιμη, σε αντίθεση με σειρά άλλων 

παρεμβάσεων συνδικαλιστικών φορέων που απορρίφθηκαν ως απαράδεκτες. 
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Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την απόφαση της Ολομελείας του Δικαστηρίου, 

αναγνωρίζεται η αντισυνταγματικότητα των περικοπών κατά το μέρος αυτών που 

αφορούν το χρονικό διάστημα από τον Ιούνιο του έτους 2015 (έκδοση 

προγενέστερων αποφάσεων του Σ.τ.Ε.) έως τον Μάϊο του έτους 2016 (έναρξη ισχύος 

νόμου Κατρούγκαλου) (συνολικό χρονικό διάστημα ένδεκα μηνών). Κρίνεται έτσι ότι 

για το ως άνω χρονικό διάστημα οι περικοπές ήταν παράνομες. Η εξέλιξη αυτή 

θεωρούνταν ως πιθανότερη, όπως είχαμε εγκαίρως ενημερώσει. 

 Κατόπιν τούτου, θα κληθούν τα Διοικητικά Πρωτοδικεία όπου εκκρεμούν οι 

αγωγές που ασκήσαμε εκ μέρους των μελών σας να αποφασίσουν με βάση τα 

ανωτέρω κριθέντα από την Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας. Μετά την 

έκδοση των αποφάσεων αυτών η Δικηγορική Εταιρεία μας θα ασκήσει, όπως έχει 

δεσμευθεί έναντι του Συλλόγου σας, προσφυγές ενώπιον του Ευρωπαϊκού 

Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Στρασβούργο) προκειμένου να 

διαπιστωθεί η παραβίαση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 

(ΕΣΔΑ) κατά το μέρος που αφορά τα υπόλοιπα (πλην του εν λόγω ενδεκαμήνου) 

διεκδικούμενα ποσά.  

 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2020 

Με φιλικούς χαιρετισμούς 

ΔΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 


